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ПАЛАЦ КУЛЬТУРИ ЯК ОСЕРЕДОК КУЛЬТУРНО- 

ПІЗНАВАЛЬНОГО ТУРИЗМУ МІСТА ЛУЦЬКА 
 
В основу концепції нинішнього функціонування туристичної галузі 

покладено забезпечення найрізноманітніших потреб туристів під час їхнього 
відпочинку. Велика увага приділяється не тільки традиційному спокійному  
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відпочинку на морському березі, але й культурному дозвіллю, пізнанню 
історико-культурної спадщини, традицій, обрядів тощо. Тут важливим є 
культурно-пізнавальний туризм як засіб ознайомлення подорожуючих із 
історико-культурними туристичними об’єктами (історичні території, архітектурні 
споруди і комплекси, зони археологічних розкопок, музеї, народні промисли, 
обряди, виступи фольклорних колективів) та сучасною культурою регіонів 
(виставки, фестивалі, особливості життя населення: кухня, костюми), що 
сприятиме процесам більш тіснішої інтеграції населення різних етнічних 
груп та регіонів [3; 5; 8]. 

Місто Луцьк має значний туристичний потенціал, що здатен задовольнити 
будь-які потреби туристів, зокрема культурні та розважально-рекреаційні. 
До закладів культури належать історико-культурний заповідник “Старий 
Луцьк”, музеї, театри, палац культури, філармонія [1–2; 6]. 

 Палац культури, згідно ЗУ “Про культуру” [4], – це спеціалізований 
заклад культури, що забезпечує надання ряду культурних благ для населення, 
створення культурно-мистецьких проєктів з метою збереження культурних 
цінностей краю, забезпечення відродження культурної ідентичності та 
популяризації мистецьких здобутків Волині. Він сприяє інтенсифікації 
розвитку культурно-пізнавального туризму міста в умовах необхідності 
задоволення культурних та розважальних потреб туристів [1–2; 6; 8] . 

  Палац культури, як Будинок культури, міста Луцька, в якості вагомого 
осередку культурного та туристичного життя краю відбулося восени у 
1957 р. Він розміщений на Театральному майдані обласного центру Волині. 
Установа відчинилася після реконструкції приміщення (добудовувались кімнати 
для гурткових занять, облаштовувалась кіноконцертна зала), проведеної у 
1956 р. завдяки старанням автора проєкту архітектора В. П. Бабія за рішенням 
виконкому Волинської обласної ради народних депутатів [2; 6–7].  

У 1994 р. рішенням Луцької міської ради Будинок культури реорганізовано 
у міський народний Дім “Просвіта”. Після завершення останньої реконструкції 
у 2006 р. за проєктом заслуженого архітектора України А. Бідзілі, будівля 
народного Дому “Просвіта” по-справжньому прикрашає центральний майдан 
Луцька (рис. 1). 30 вересня 2009 р. народний Дім “Просвіта” рішенням Луцької 
міської ради перейменовано у Палац культури міста Луцька [2; 6–7].  

На сьогодні це найкраща у місті концертна зала на 500 місць, також 
будівля містить чотири зали для занять хореографією, 15 кімнат для 
гурткової роботи, два приміщення для зберігання концертних костюмів. Діє 
дев’ять аматорських колективів, які удостоєні почесного звання “народний 
аматорський”, два дитячі колективи зі званням “зразковий”, дитячі хореографічна 
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студія та студія бального танцю, клуб ветеранів війни та праці “Неспокійні 
серця”, відбуваються різнопланові мистецькі акції [2; 6–7]. 

Гордістю Палацу культури міста Луцька та Волинського краю загалом 
є самобутні мистецькі колективи: зразковий ансамбль народного танцю 
“Волиняночка”, народний духовий оркестр, народний ансамбль народного 
танцю “Волинянка”, народний оркестр народних інструментів “Волинянка”, 
народний ансамбль народної музики “Волиняночка”, народний ансамбль 
бального танцю “Юність”, народний фольклорний гурт “Чачка”, народна 
хорова капела “Посвіт”, народний чоловічий хор ветеранів війни та праці 
“Подвиг”, народний вокальний ансамбль “Джерела Волині”, зразкова театральна 
студія “Бешкетники”. Учасники колективів беруть активну участь у міських 
культурно-мистецьких заходах, численних міжнародних фестивалях та 
конкурсах в Україні і за кордоном [2; 6–7]. 
 

 

  
Рис. 1. Палац культури міста Луцька: а) центральний фасад; 

б) фойє; в) концертна зала; г) виставкова зала 
Джерело: [2; 6–7]. 
 
Комунальному Закладу “Палац культури міста Луцька” підпорядковані клубні 

установи міста: Будинок культури мікрорайону Вересневе, Теремнівський будинок 
культури, Культурно-мистецький центр “Красне”, Клуб “Сучасник” [2; 6–7]. 



Матеріали Міжнародної науково-практичної конференції                                                 
“Сучасний стан та основні пріоритети розвитку економіки” 

 

 
44 

Щорічно Палац культури стає концертною ареною для проведення 
багатьох культурно–мистецьких заходів, що проводяться у місті Луцьку в 
рамках відзначення Дня незалежності, Дня міста, проведення Дня Європи, 
обрядових заходів, приурочених до Новорічних та Різдвяних свят та ряду 
інших мистецьких містерій. Водночас його сцена є одним із кількох майданчиків 
проведення Волинською обласною філармонією спільно з Управлінням культури 
Волинської ОДА за підтримки Міністерства культури і мистецтв України 
музичного фестивалю “Стравінський та Україна”, заснованого у 1994 р. (з 
2005 р. проводиться в день народження видатного композитора XX ст. 
І. Стравінського). Мета фестивалю – популяризація і дослідження творчості 
І. Стравінського, вивчення його зв’язків з Україною, пропаганда кращих 
зразків світової та української музичної класики, позитивних тенденцій у 
розвитку національної культури, культурне та естетичне виховання молоді 
на кращих здобутках світового і національного мистецтва [2–3; 6–7]. 

Існування колективів і творчих студій палацу культури та його структурних 
елементів забезпечується за рахунок коштів міського бюджету. Останнім часом 
зроблено досить багато для поліпшення матеріально-технічного оснащення 
приміщень, особливо підрозділів палацу, проте існує ряд проблем (потреба у 
сучасному власному транспорті, музичних інструментах, костюмах тощо), що 
можливо вирішити завдяки отриманню цільових державних коштів, збільшенню 
регіонального фінансування та залучення інвесторів та меценатів. 

Палац культури міста Луцька є справжньою окрасою мистецького життя 
обласного центру і вагомим осередком культурно-пізнавального туризму. Завдяки 
культурній та фестивальній діяльності закладу вдається популяризувати 
культурні та етнічні надбання населення міста Луцька та Волині, зацікавити 
потенційних туристів у потребі вивчення історії, культури, етнографії та 
мистецтва регіону. Це сприяє покращенню іміджу міста, краю як в середині 
держави так і за її межами, залученню більших потоків туристів у регіон. 
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